

## **Отзыв**

научного руководителя д.э.н., профессора **Кутового В. М.**  
на диссертационную работу **Гульмадовой Е. Д.** по теме  
«Особенности современного развития экономики Индии и пути  
оптимизации внешнеэкономических отношений с Россией»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Работа Гульмадовой Е. Д. подготовлена на актуальную тему. Индия за сравнительно короткий промежуток времени смогла добиться значительных успехов в реализации экономических реформ, которые способствовали изменению экономического устройства страны и ее интеграции в мировую экономику. Сегодня Индия, наряду с другими быстроразвивающимися странами, прежде всего Китаем, демонстрирует высокие темпы экономического роста, тем самым закрепляя тенденцию смены экономических лидеров и формирования новых экономических центров. С учетом санкционного влияния Запада на российскую экономику, тема расширения всестороннего сотрудничества с Индией, приобретает особую актуальность.

В работе на основе обширного фактического материала проводится анализ состояния и тенденций современного развития экономики Индии. Исследуется роль государства в регулировании индийской экономики и на примере индийской модели организации национального хозяйства показывается преимущество государственного капитализма как наиболее эффективной модели в современных условиях.

Автором выявлены факторы, определяющие современное экономическое развитие и конкурентоспособность Индии. Пристальному исследованию подвергается вопрос изучения состояния отрасли информационных и коммуникационных технологий, которая

рассматривается как составная часть формирующейся национальной инновационной системы. Данные положения диссертационного исследования представляет не только определенный научный интерес, но и обладает практической значимостью, в связи с возможным использованием положительного индийского опыта в сфере формирования экспортно-ориентированной отрасли информационных и коммуникационных технологий.

В работе детально исследуется вопрос влияния демографического фактора на экономичное развитие Индии. Значительная часть работы посвящена вопросу изучения современного состояния российско-индийских внешнеэкономических отношений. В диссертации выявлены основные проблемы российско-индийского торгово-экономического и военно-технического сотрудничества, а также сформулированы предложения по расширению и углублению двусторонних взаимодействий.

В ходе написания диссертационной работы Гульмадова Е. Д. принимала активное участие в научных мероприятиях, результаты работы докладывала на научных конференциях. Степень магистра, полученная Гульмадова Е. Д. в Эссекском Университете (Великобритания), а также хорошее знание английского языка позволило докторантке использовать широкий перечень зарубежной научной литературы, а также аналитические и статистические отчеты соответствующих министерств и ведомств индийского правительства. Положения и выводы диссертации базируются на широком спектре изученных автором источников.

Автореферат и опубликованные работы отражают основные положения диссертационного исследования.

Считаю, что диссертационная работа Гульмадовой Е.Д. является самостоятельным, целостным законченным исследованием по одной из актуальных проблем в мировой экономике. Представленная работа имеет научную новизну и практическую значимость. Работа выполнена в

соответствии с требованиями ВАК, а сам автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Научный руководитель:

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры «Мировая экономика»  
Дипломатической академии  
Министерства иностранных дел Российской Федерации

В. М. Кутовой



адрес: 119992, г. Москва, Остоженка 53/2 строение 1  
тел.: 8 (499) 940-13-58 доб. 10-628.  
факс: 8 (499) 246-70-72  
email: kutovoy46@mail.ru

Подпись рукой  
УДОСТОВЕРЕНИЕ  
НАЗАМЕРУ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ  
ДИПЛОМАТИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ